

Avatások, emlékezések, népünnepélyek

Debrecen (HBN – Ga. I., H. I., K. Zs., T. E., T. V.) – Megyeszerte megünnepelték a honfoglalás 1100. évfordulóját, s az államalapító Szent István király névnapját. Összeállításunkban a települések legfontosabb eseményeit rögzítettük.

EGYEK-TISZADOROGMA

A komp, amely évszázadokon át összekötötte a két települést, újra es végérvényesen közelebb hozta Egyeket és Tiszadorogmát. Együtt ünnepelték a honfoglalás 1100. éves évfordulóját, s közösen tették emlékeztetéssé ezt, az általuk A falu napjának nevezett rendezvénysorozatot. Szincsák Ferenc egyeki polgármester köszöntötte a dorogmai Tisza-parton a két település lakóit. Az igazi majális jellegű és tartalmú falunap ismét közelebb hozta a Tiszával elválasztott két település lakóit. Az újraindított komp soha nem látott tömeget vitt az egyik partról a másikra. A barátok, a családok közösen ünnepelték azt a napot, mely a két önkormányzat jóvoltából újra régi fényében ragyogja be a kapcsolatot, amely közel negyedszázadig szünetelt.

FÖLDES

A nagyközség a honfoglalás évfordulója, valamint Herpay Gábor történész, Hajdú vármegye főlevéltárnoka halálának ötvenedik évfordulója alkalmából a krónikáiról életét és munkásságát bemutató emlékkiállításal tisztelt meg. A művelődési központban helyet kapott és szeptember elejéig nyitva tartó kiállítást augusztus 18-án, vasárnap Virágh Pál nyitotta meg. Beszédében végigkísérte Herpay Gábor életútját, amelyben szakmai pályafutásának elismeréseként kiemelte, hogy már harmincevesen Hajdú vármegye főlevéltárnoka lett. Külön fejezetként említette a történész földesi kötődését. „Bámulatba ejt e kis falu nemeseinek jogalkotó ereje – idézte a krónikáiról 1936-ban Földesről lejegyzett mondatait –, amely mindig megvédte az itt élő lakosságot a megyei nagyságokkal szemben.”

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY

A városban a Hajdúhét rendezvénysorozatába illeszkedett a milicentenáriumi megemlékezés. Augusztus 19-én délután a Sillye Gábor Művelődési Központ és Községi Ház előcsarnokában tartották a megemlékezést. Ünnepi beszédet Szitovszky József alpolgármester mondott. Beszédében kifejezte: a ma élők bemutatókkal, kiállításokkal tisztelnek őseik előtt, azzal a céllal, hogy bemutatassák mindazt, amellyel tevőlegesen részesei voltunk az európai fejlődésnek. Ezután Székelyhídi Agoston író nyitotta meg L. Ritók Nóra grafikusművész Rege a csodaszarvasról című, 11 képből álló kiállítását.



Nádudvar: A rakoncátlankodó hőlégballon

Fotó: Iklódy János

HAJDÚHADHÁZ

Az 1993-ban – 46 fővel – alakult polgárőrség ma 128 közreműködővel aktív munkát végez a település biztonságáért. Ez alkalmából adták át a személygépkocsit, a motorke-rekpart és két darab rádiót munkájuk elismeréseként – az önkor-

népzene szólt hétfőn a művelődési központban, Vytautas Kusas litván festőművész és költő, valamint Bad Dürnheim város kiállításának megnyitóján. Augusztus 20-án a program délelőtt ökumenikus istentisztelettel kezdődött a szabadtéri színpadon. Délután a fedett uszoda névadó ünnepségét



Hajdúhadház: A polgárőrség új eszközei

Fotó: Tóth Vince

mányzat, a rendőrség, valamint magánszemélyek összefogásával. Ezt követően adták át a D. Nagy Sándor-emlékszobát, így emlékezve arra az emberre, aki sokat tett a településért és annak lakosaiért.

HAJDÚSZOBOSZLÓ

A fürdővárosba vendégek érkeztek a milicentenáriumi ünnepre, testvérvárosi delegációk. Nem csoda tehát, hogy lengyel

úszóversenyyel egybekötve tartották meg. A sportlétesítményt Árpád fejedelemről nevezték el. Este 19 órakor megszólalt a város valamennyi templomának harangja, s a Hősök terén Sóvágó László polgármester mondott ünnepi beszédet.

MIKEPÉRC

Idén is Szent István ünnepét megelőző szombatn rendezték

meg a Falunapot. A program reggel öt órakor falujárással, zenés ébresztővel kezdődött. A rendezvénynek helyet adó községi sportpályán délelőtt tíz órakor volt a Falunap ünnepélyes megnyitása, a délutáni programsorozat középpontjában a „leg”-ek versenye került. A másnap hajnalig tartó bállal záruló programsorozat eseményeinek egy része szervesen kapcsolódott a milicentenáriumi ünnepséghez. Így például a Fiák Sándor helyi asztalosmester által készített jurtában a honfoglalással kapcsolatos képes tájékoztatókat olvashattak az érdeklődők, majd a korabeli hangulatot idéző építmény előtt az 1100 évvel ezelőtt történt eseménnyel összefüggő feladatlapot oldhattak meg a vállalkozó kedvű vendégek.

NÁDUDVAR

Igazi majálisi hangulatban ünnepelt a város lakossága augusztus 18-án a sportpályán. A reggeli eső ellenére már kora délelőtt elkezdődtek a szabadtéri programok. A pályán lovas- és karatebemutatót, a levegőben hőlégballon-, műrepülő-, vitorlázó- és sárkányrepülő-bemutatót tartottak. Déli 12 óra után három ejtőernyős ereszkedett le a levegőből, hogy

átadja az új kenyeret Korcsmáros Sándornak a város polgármestereinek. Hazánkban a kenyér az élet szimbóluma volt és az ma is, hangsúlyozta többek között ünnepi beszédében a polgármester. Évszázadok óta minden családban a legmegbecsültebb ember a kenyérbak, legjobb barát a kenyérbak, s a kenyéradó gazdák akkor is elfogadják az emberek, ha nem mindig kedvelik.

NYÍRACSÁD

A faluban délután egy honfoglaláskori lovassír helyén emlékoszlopot avattak, melyet Törös István helybéli fafaragó ajándékozott a falunak. A kopjafa leleplezése után a polgármester emlékezett meg röviden elődeinkről. Ezután a falu főterén avatta fel Wekler Ferenc, az Országgyűlés önkormányzati bizottságának elnöke a Kövér József által készített szobrot. A művész Nyíraczádon él, fogorvos és ő is ajándékként készítette a szobrot, mely kelet felé néző, fohászoló alakot ábrázol, jelképezve ezzel, merről érkezünk hazánk területére 1100 évvel ezelőtt. Este a művelődési házban a falu 65 éves felüli polgárait látta vendégül bensőséges ünnepségen az önkormányzat; 550 idős embert tiszteltek meg ezzel a gesztussal.

NYÍRADONY

A város főterén augusztus 19-én a honfoglalás évfordulójának tiszteletére kopjafát állítottak fel, melyet Nagy Sándor debreceni



Nyíraczád: Az alkotó teleplezi művét

Fotó: Iklódy János

(Folytatás a 4. oldalon)